

Prebujanje ljubljanskega turizma

V prvih osmih mesecih letošnjega leta smo v našem glavnem mestu zabeležili 492.643 nočitev in od tega 326.405 domačih gostov in 166.238 tujih. V odstotkih to pomeni 2 odstotka več nočitev kot v enakem lanskem obdobju in 3 odstotka več nočitev tujih gostov. Največji porast je bil lani, ko smo v tem obdobju dosegli 14 odstotkov več nočitev in 24 odstotkov več nočitev tujih gostov kot leta 1983. To pomeni, da se počasi približujemo končnim zmogljivostim naših hotelov. Povečanje lahko pričakujemo le ob novih objektih.

V poletnih mesecih: juniju, juliju in avgustu, je bilo v naših hotelih 218.510 nočitev, torej 8% več kot lani in 18% več kot leta 1983, nočitev tujih gostov pa je bilo za 13% več kot lani in 38% več kot leta 1983.

Glede na to, da je Ljubljana bolj vmesna postaja tranzitnega turizma na poti med Vzhodom in Zahodom, je težišče te dejavnosti vezano na hotele in nakupe. Ponudba pa je za zdaj žal preskromna. V hotelih so na voljo razne pijače in cigarete, redkokdaj pa še kaj drugega, je dejal direktor ljubljanske turistične poslovne skupnosti Bruno Thaler. V pogovoru pa je sodeloval še Zvone Žagar iz medobčinske gospodarske zbornice, zgornje podatke pa nam je posredovala Mojca Zavašnik iz ljubljanske turistične zveze.

»V Ljubljani imamo še zmeraj dve skupine tujih gostov. Eni so le tranzitni, v zadnjem času pa je vse več skupin, ki se v Ljubljani ustavljajo in v njej preživijo nekaj dni. Prav pri teh pa je mogoče iztržiti nekaj več denarja, zlasti s prodajo raznovrstnega blaga. Prav na tem področju pa Ljubljana iz leta v leto postaja vabljivejša in popestruje svojo ponudbo. Seveda bo za to potrebno še marsikaj postoriti. Recimo, da bi bil iztržek vino-

teke z Gospodarskega razstavišča lahko večji, če bi bila lokacija Jurčka kje bližje centru,« je dejal Bruno Thaler. V zadnjih letih je tudi v starem mestnem jedru čutili nekaj odločilnih premikov. Gre za obnavljanje hiš, odpiranje številnih majhnih lokalov in drugo. Vendar pa se postavlja vprašanje, ali so lokali edino, kar naj bi na področju turistične ponudbe razvijali.

»Gostinska ponudba se je v Ljubljani že precej popestrila, še več pa bo treba storiti. Vse več je lokalov, ki so odprti v poznih urah in tudi obsobotah in nedeljah. Zdaj bomo morali v občini pogledati, ali je resnično potrebno, da imamo prav v najbolj zanimivem delu Ljubljane vsemogoče lokale, kot so semenarne, specializirane trgovine za prodajo elektro opreme itd. Verjetno bi bilo bolj smotno, če bi se umaknili nekaterim trgovinam s pijačo, delikatesami, butikom itd. Skratka, ponujale naj bi blago, ki ga bo turist skoraj zanesljivo kupil. V gostinskih lokalih pa si bomo prizadevali za specializacijo ponudbe po posameznih obratih.«

Ko smo že pri gostinski ponudbi, povejmo, da so še zmeraj velike pritožbe na račun

kvalitete postrežbe in odnosa do gosta.

»Tu pa bo treba nekaj let še počakati. Škoda, ki je bila v preteklosti storjena prav pri poklicu natakara, še danes pušča posledice. Vsi si prizadevamo za, kulturnejšo postrežbo, vendar glede na kader, ki zdaj to počne, boljšega ne moremo pričakovati. Šele v zadnjih dveh letih je bilo več storjenega pri poklicnem usmerjanju v natakarske poklice, ki so jih poklicni usmerjevalci nekaj časa potiskali v stran, tako da se je zakoreninila miselnost o manjvrednem poklicu,« je dejal Zvone Žagar.

V starem mestnem jedru naj bi v prihodnje postavili tri ali štiri majhne penzione, ki bi jih vodili zasebniki. Nadaljevali bodo z organiziranjem različnih prireditvev, ki jih je v tem delu Ljubljane iz leta v leto vse več. Tudi obiskane so vsako leto bolj. Stroški prireditvev so veliki, kriti pa jih mora turistična poslovna skupnost iz turistične takse. Tudi tu so bili že storjeni koraki naprej, saj tudi drugi prevzemajo del svojih stroškov, tako na primer komunala, kulturna skupnost, itd.

»V Ljubljani smo doslej veliko naredili. Imamo ugoden in živahen turistični promet, postali pa smo tudi napadalni, ne čakamo več, da pride k nam, kogar pot zanese; pojavljamo se na tujih trgih in vabimo obiskovalce. Pa ne le iz tujine, tudi iz drugih krajev Jugoslavije. Vedeti pa je treba, da so to premiki, ki smo jih dolgo pripravljali in se ob njih znojili, danes pa je drugače. Do popolnosti pa je še dolga pot, le potrpljenje je treba imeti,« pravi Bruno Thaler, Zvone Žagar pa dodaja:

»V občinah ljubljanske regije včasih za vprašanje turističnega razvoja nismo imeli sogovornikov, zdaj pa jih je dovolj. V sodelovanju z gospodarsko zbornico ljubljanske regije, Turistično poslovno skupnostjo in ljubljansko turistično zvezo ter mestnim komitejem za turizem in gostinstvo smo izdelali tudi publikacijo turistične ponudbe Ljubljane in ljubljanske regije, ki smo jo razposlali po Jugoslaviji in na ta način prvič celovito seznanili potencialne goste z možnostmi te regije.«

JURIJ POPOV

Prireditve v knjižnici Oton Župančič

V knjižnici Oton Župančič, enota Pionirska knjižnica na Komenskega 9, nadaljujejo s tradicionalnimi prireditvami. Tako bodo imeli v oktobru vsak torek, ob 17. uri za otroke od petega leta dalje uro pravljic. V torek 8. oktobra je na sporedu pravljica Moj domek je drevo, 15. oktobra Brontozaver iz sladkorja, 22. oktobra pripoveduje pravljico Lejla, 29. oktobra pa je Zlati dež.

Vsako sredo od 16. do 18. ure je čas namenjen za otroke z računalnikom in s knjigo. Vsak četrtek od 16. do 18. ure se srečajo otroci ob družabnih igrah. V okviru pogovorov o novih knjigah bodo 10. oktobra ob 18. uri predstavili pesniško zbirko Antona Vodnika Glas tišine. Dogovorili se bodo tudi o programu, o usmeritvi in načinu urejanja zbirke Kondor.



Turistična ponudba Ljubljane je postala bolj pestra. Živahno je bilo povsod in ne samo pred Slončkom v Čopovi.

KS Kolodvor

Zaščita 85 – Odločili so se, da bodo v izvedbi akcije NNNP naredili korak od besed k dejanjem. Ker ozemlje krajevne skupnosti ne bo neposredno vključeno v občinsko akcijo, bodo sklicali vse krajevne enote in jih zadolžili, da pregledajo, kakšno je tovrstno stanje v družbenih stanovanjskih zgradbah in kaj morajo narediti stanovalci in upravljalci zgradb, da bodo varnejši pred ognjem.

Prostor za optika – Svet krajevne skupnosti je dal soglasje, da optik Tomaž Šimenc uredi nekdanji prehod v zgradbi na Ulici Moša Pijade 28 za optično delavnico.

Asfalta še ni – Že nekajkrat smo pisali, da je Komunalno podjetje TOZD Komunalne gradnje obljubilo, da bo asfaltiralo otroško igrišče za osnovno šolo. Kljub temu, da so ta dela plačana že skoraj 18 mesecev in kljub temu, da izvajalci še nikdar niso rekli, da tega ne bodo naredili, igrišče še vedno ni asfaltirano. Izgleda, da bo potrebno nekaj ljudi v omenjeni temeljni organizaciji poklicati na odgovornost.

-K-

KS Ajdovščina

Kadrovska popolnitev – Dokaj neugodna kadrovska popolnitev štabov in enot CZ je povzročila precej zastojev pri izpolnjevanju vseh začrtanih nalog. Zato se je štab sestel, da bi pregledal in ažuriral seznam obveznikov CZ, pregledal opremljenost in usposobljenost enot in štabov CZ KS, pa tudi organizacij združenega dela v KS ter izdelal obrambnorazvojni načrt za obdobje 1986–1990.

Zgled, vreden posnemanja – Hišni svet stolpnice Kidričeva 15 je zaprosil DO Gasilska brigada Ljubljana, naj si ogleda požarnovarnostne razmere v stavbi in ugotovi, kakšne so možnosti dostopa z interventnimi vozili. V zapisniku je navedena vrsta pomanjkljivosti, ki jih bodo nujno morali odpraviti – deloma tudi s sredstvi, ki so namenjena za požarno varnost in civilno zaščito. Prav bi bilo, ko bi podobne ogledne opravili tudi v drugih stavbah, ne le v KS, temveč v vsej občini, še posebno v povezavi z letošnjo akcijo NNNP – Zaščita 85.

Uspešen odvoz kosovnega materiala – Med tiste ukrepe, ki lahko brez večjih stroškov in truda izboljšajo požarnovarnostne razmere v večini zelo starih stanovanjskih hiš, nedvomno sodi reden odvoz kosovnega materiala. Vso staro šaro, ki ne sodi na podstrešja, v kleti, na hodnike in skupne prostore, so letos pomagali odnesti pred hiše mladinci. Pobudo za takšno sodelovanje med starejšimi krajanji in mladino je dala komisija za komunalno gospodarstvo.

Izlet v Savinjsko dolino – Člani društva upokojencev so pripravili že tretji izlet v letošnjem letu. Spomladi so bili na Koroškem in Primorskem, oktobra pa so se odločili za Savinjsko dolino. V Vačah so si ogledali posnetek znamenite situle, ustavili so se na gradu Bogenšperk, kjer je živel popisovalec slovenskega naroda J. V. Valvazor. V Trbovljah so si ogledali muzej NOB in staro rudarsko naselje. Ker so želeli združiti prijetno s koristnim, so obiskali tudi industrijsko prodajalno tovarne Lisca v Sevnici.

Prisluhnite, otroci! – Zvezdica Zaspanka vam bo povedala pravljico. V torek, 8. oktobra ob 10. uri v lutkovnem gledališču na Krekovem trgu 2. Predstavo vam podarja Društvo prijateljev mladine terena Ajdovščina. Razen tega boste lahko risali s kredami po pločnikih, se zabavali v Leninovem parku in skupaj z Janijem Kovačičem zapeli pesmi, ki jih imate najraje.

KS Josip Prašnikar

Komunalci in PTT naj naredijo več – Svet krajevne skupnosti meni, da je potrebno vnesti v samoupravni sporazum PTT za obdobje 1986–1990 večje število novih javnih govornic in v mestnem središču ter novih telefonskih priključkov v obstoječih stanovanjih in novogradnjah.

V enak dokument komunalne skupnosti pa je potrebno vnesti kot dodatne naloge obnovo plinovoda in vodovoda kanalizacije na Trubarjevi in Prečni cesti ter Petkovškovem nabrežju ter obnovo javne razsvetljave na Moša Pijadejevi ulici. Vpišejo naj tudi rekonstrukcijo cestnih površin na Prešernovem trgu, na Moša Pijadejevi cesti, na Trubarjevi in Prečni ulici, na Petkovškovem nabrežju in ploščadi Borisa Kraigherja. Doda naj se tudi parkirna hiša L-3 Emona.

Če se razlije nevarna snov – Gasilski enoti civilne zaščite sta sodelovali na vajah 21. in 27. septembra v gasilskem centru na Poljanskem nasipu 42 in v krajevni skupnosti Poljane. Vadiili so akcijo gasilcev ob razlitju nevarnih snovi in gašenju požara v strnjem mestnem naselju.

Diskoteka moti občane – Svet krajevne skupnosti je obravnaval na seji 10. septembra pisno pritožbo Dalmatinove in Tavčarjeve ceste zaradi kršitev nočnega miru, ki ga povzročajo obiskovalci diskoteke v hotelu Turist. Sprejel je stališče, naj bi v povezavi z upravo hotela storili vse, da bi odpravili motenje nočnega miru. Postaja milice pa se bo zavezala, da bodo okrepili nadzor med eno in tretjo uro ponoči.

Kazina samo za mlade? – Delegacija krajevne skupnosti bo v zboru krajevnih skupnosti občinske skupščine dala pobudo, da Kazino na Trgu osvoboditve v celoti namenijo za potrebe mladinske kulturne dejavnosti.

Stanovanja šeste kategorije – Izseljeno stanovanje na Trubarjevi 22 naj bi obnovili in naselili z novimi stanovalci. Na Trubarjevi 30 pa naj bi prerazporedili prostore za potrebe stanovalcev tako, da bi izločili en prostor stanovanja, ki ga je izpraznila stranka Bogomolec iz stanovanjskega fonda in ga namenili za poslovni prostor za odvetniško dejavnost.

Odvoz kosovnega materiala – Jesenska akcija odvažanja kosovnega materiala bo v tej krajevni skupnosti 3. oktobra. To je tudi enkratna priložnost, da se krajanji vključijo posredno v akcijo NNNP 85 in temeljito pospravijo in spraznijo ter odpeljejo vse, kar bi lahko povzročilo požar v stanovanjskih zgradbah.

-K-